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Přijímací zkoušky z českého jazyka 
osmileté studium 

 
Diktát  

 
 
Čápi 
  
Už je tu opravdový podzim a na polích se prohání vítr. Obilí  je dávno 
sklizeno. Auta svážejí z polí brambory a řepu. Listy zežloutly a 
zčervenaly a snášejí se pomalu k zemi. 
Shrabali jsme spadané listí na hromadu. Pak jsme se vydali s babičkou 
pouštět draky. 
Zbyňkův drak doletěl až nad komín starého mlýna. Vzpomněl jsem si, 
že tam nedávno hnízdili čápi. Babička nám vysvětlila, že tito 
dlouhonozí ptáci s červenými zobáky odletěli  již v srpnu. Mrzelo mě, 
že jsem neviděl, jak vzlétli do výše, přeletěli nad vesnicí a zmizeli za 
lesem. Jistě se sletěli se svými čapími přáteli někde na jihu a vyprávěli 
si o zážitcích z cizích zemí. Na jaře se opět vrátí zpátky. Budou 
opravovat svá obydlí a chystat domov pro mláďata. 
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Jazykový rozbor 
 

 
Mezi obyvateli Šumavy se vyprávěly neuvěřitelné příběhy o mokřinách, kde 
tančily víly s rusalkami a zjevovali se čerti. 
 
1. Kolik vět má toto souvětí? Správnou odpověď zakroužkuj.      1 bod 

a) 2 
b) 3 
c) 4  
 
 

2. Vypiš základní skladební dvojici v první větě souvětí.     1 bod
                  
 
 
3. Kde jsou určeny správně jmenné kategorie ve výrazu mezi obyvateli ?  
    Správné řešení zakroužkuj.        1 bod 
 

a) 2. pád, r. muž. živ., č. mn., vzor muž, 
b) 7. pád, r. muž. než., č. j., vzor stroj, 
c) 7. pád, r. muž. živ., č. mn., vzor muž, 
d) 7. pád, r. muž. živ., č. j., vzor muž. 

 
4. Od sloves v souvětí utvoř následující tvary:               3 body 
 
 

a) tančily:         1.os., č.j., zp. oznamovací, č. přítomný, 
 
 
 

b) vyprávěly:    2. os., č. mn., zp. rozkazovací, 
 
 
 

c) zjevovali se: 3. os., č.mn., zp. oznamovací, č. budoucí. 
 
 

 
 
 
5. Výraz mezi užij ve větě jako jiný slovní druh, než je v tomto souvětí.   1 bod 
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Další úkoly (nesouvisí s textem) 
 
 

6.  Ve které řadě chybí neohebný slovní druh? Správné řešení zakroužkujte.  1 bod 
a) míč, hrát, fotbalový, na 
b) oba, Pavlův, stůl, hop 
c) nově, starý, počítač, čtyři 
d) sám, dobrý, kreslit, kino 

 
 
7. Ve které řadě není přídavné jméno měkké? Správné řešení zakroužkujte.  1 bod 

a) velcí, upřímný, cizí, dědův 
b) sestřina, bílá, vosí, dobří 
c) blízcí, babiččin, staří, drazí 
d) citlivé, pečlivá, sousedův, ryzí 

 
 
8. Ve které řadě jsou jen zájmena ukazovací? Správné řešení zakroužkujte.  1 bod 

a) takový, onen, ten, sám 
b) každý, žádný, mu, to 
c) náš, nás, ta, ona 
d) tím, toho, váš, jeho 

 
 
9. V které větě je podmět nevyjádřený? Správné řešení zakroužkujte.   1 bod 
 a)  Naši psi pobíhají po dvoře. 
 b)  Koupil si kornout cukroví. 
 c)  Davy lidí zaplnily náměstí. 
 
 
10. Která z následujících skupin slov obsahuje pouze slova příbuzná? Správné řešení 
zakroužkujte.           1 bod 

a) drzoun, drze, draze 
b) spisovný, spis, spisovatel 
c) věřit, vědět, vědec 
d) výkon, výkop, výron 
 

 
11. Které z následujících slov je podobného významu jako slovo populární?  1 bod 

a) dostupný 
b) častý 
c) oblíbený 
d) komerční 
 
 

 12.  Vyjádři jinak následující výrazy: 
a) mít zlaté ruce 
 
 
b) vjet si do vlasů 
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Doplň chybějící pravopisné jevy a interpunkci. 
 
 
Čáp_ 
  
U_ je tu opravdov_ podz_m a na pol_ch se prohání v_tr. Ob_l_  je 
dávno _kl_zeno. Auta svážejí _  pol_ brambory a řepu. L_sty 
_ežloutl_ a _červenal_ a _nášejí se pomalu k zem_. 
_hrabal_ jsme spadané l_stí na hromadu. Pak jsme se vydal_ 
_ bab_čkou pouštět drak_. 
Zb_ňkův drak doletěl a_ nad kom_n starého ml_na. Vzpom_l jsem si  
že tam nedávno hnízdil_ čáp_. Bab_čka nám v_světl_la že tito 
dlouhonoz_ ptáci  _  červeným_ zobáky odletěl_  již v _rpnu. Mrzelo 
m_ že jsem nev_děl, jak v_létl_ do v_še, přeletěl_ na_ vesnicí a 
zm_zel_ za lesem. Jistě se _letěl_ se sv_m_ čap_m_ přátel_ někde na 
jihu a v_právěl_ si o zážitcích  _  ciz_ch zem_. Na jaře se opět vrátí 
_pátky. Budou opravovat svá ob_dl_ a chystat domov pro mláďata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


